
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ordnungsausschusses 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 05.03.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Ratssaal, Am Markt 1, 

Anwesend waren: 
 
 Vorsitzender 
Stadtrat Henry Niestroj  
 
 Fraktion der CDU/FDP 
Stadtrat Rudolf Köhler  
Stadtrat Lothar Pohl  
 
 Fraktion Die Linke 
Stadtrat Peter Ganze  
 
 Fraktion der SPD 
Stadtrat Wolfgang Blänkner  
 
 Fraktion der FWG 
Stadtrat Wolfgang Lewerenz Vertretung für Herrn Danny Kregel 
 
 Verwaltung 
Herr Thomas Schneider  
 
 

Es fehlten: 
 
 Fraktion des Bürgerblocks 
Stadtrat Michael Wojna  
 
 Fraktion der FWG 
Stadtrat Danny Kregel  
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  
 
 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Sylvia Fischer  
Ortsbürgermeisterin Gisela Gebauer  
Ortsbürgermeisterin Karin Keck  
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 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Peter Nössler  
Ortsbürgermeister Lutz Pallgen  
Ortsbürgermeister Axel Rosenau  
 
 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Ursula Schleinitz  
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Alfred Stein  
 
 Parteilos 
Stadträtin Petra Gorn  
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Herr Niestroj begrüßte alle Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße Einbe-
rufung der Sitzung fest. Anwesend waren die vorgenannten Personen. Die Ta-
gesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ausschussvorsitzende wies alle Ausschussmitglieder auf den § 31 GO LSA 
hin.  
  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2008 
 Die Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2008 wurde bestätigt. 

 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 
 

 4. Informationen zur Überwachung des ruhenden Verkehrs 
 Herr Schneider informierte, dass seit dem 02.03.2009 wieder eine Politesse im 

Einsatz ist. Frau Rasenberger ist aus Coswig (Anhalt). Sie wird vorerst 1-2 Wo-
chen mit anderen Mitarbeitern des Ordnungsamtes Kontrollen durchführen und 
danach selbständig in der Stadt und in den Gemeinden und Ortsteilen kontrollie-
ren. Die Kontrollen sollen nach einer Einarbeitungszeit dann auch abends und am 
Wochenende erfolgen. Zu den Aufgaben der Politesse gehören weiterhin auch 
Verwaltungstätigkeiten wie das Erstellen von Verwarnungen und Buchungen.  
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Bei ihrem Außendienst soll Frau Rasenberger auch die Einhaltung der Straßen-
reinigung und der Gefahrenabwehrverordnung kontrollieren. 
 
Herr Niestroj regte an, dass Frau Rasenberger in den nächsten Tagen auch mal 
im Polizeirevier vorgestellt wird. 
  
 
 

  
 5. Informationen zum Stand der Vorbereitungen zum 13. Flämingfrühlingsfest 
 Hierzu erläuterte Herr Schneider, dass es bereits am 25.04.2009 ein kleines In-

nenstadtfest geben wird. Dieses Fest wird sich tagsüber im Schillerpark und ab 
20.00 Uhr im Lindenhof abspielen. Der angedachte Lauf der Skater wird an die-
sem Tag nicht stattfinden. 
 
Am 26.04.2009 wird dann das 13. Fläming-Frühlingsfest in Coswig (Anhalt) sein. 
Bei diesem überregionalen Fest von 5 Landkreisen wird gleichzeitig die 10. Flä-
mingkönigin gekrönt. Bei dem Fest wird es im Innenstadtbereich zahlreiche Ver-
anstaltungen geben. U.a. werden 5 Bühnen (Marktplatz, Klosterhof, Schlosshof, 
Schillerpark und Grundschule am Schillerpark) aufgebaut. Der Festbereich soll 
ein abgeschlossener Bereich sein. Hierzu werden 10 Kassenplätze eingerichtet. 
Die Besetzung dieser Kassen erfolgt durch Mitarbeiter der Stadt und Mitglieder 
von Vereinen. Es werden Parkplätze außerhalb der Stadt als Besucherparkplätze 
eingerichtet. Von diesen Parkplätzen aus soll dann ein Busshuttle zum Festbe-
reich erfolgen. Während der Zeit des Umzuges (11.00 Uhr bis 13.00 Uhr) erfolgt 
eine Vollsperrung des Einbahnstraßenringes. Ansonsten soll nach Einwänden 
des Landesbetriebes Bau, der Autobahnpolizei und des Landkreises der Verkehr 
durch Coswig (Anhalt) laufen. Eine Umleitung soll über die Rosenstraße, Anto-
nienhüttenweg, Siedlerweg/Querstraße, Geschwister-Scholl-Straße, Goethestra-
ße (Begegnungsverkehr) und Puschkinstraße (Begegnungsverkehr) führen. In 
diesen Straßen wird am Festtag ein Halteverbot sein. 
 
Weitere Fragen zum Fläming-Frühlingsfest gab es nicht. 
 
 
 

  
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Herr Blänkner sprach an, dass an mehreren Stellen noch die Weihnachtsbäume 

liegen. Diese müssten abgefahren werden. 
 
Weiterhin fragte Herr Blänkner, wie die zeitlichen Regelungen zu den Brenntagen 
sind. 
Herr Schneider erklärte, dass vom 15.10 bis 31.03. durchgängig außer an Sonn- 
und Feiertagen Brenntage sind. Hierzu gibt es selbstverständlich aber auch Ein-
schränkungen in der entsprechenden Verordnung des Landkreises. 
 
Herr Ganze sprach an, dass am Parkplatz Spiellücke Müll (Asche) abgelegt wur-
de. 
Herr Schneider wird dies kontrollieren und beseitigen lassen. 
 
Herr Ganze erklärte weiter, dass im Bereich Lucas-Cranach-Ring der Seitenbe-
reich nicht in Ordnung ist. Auch die Hecke müsste geschnitten werden. 
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Herr Niestroj sprach die Parksituation im Bereich Feldweg 1 an. Dort sollt auf der 
Seite wo sich die Sparkasse befindet auch ein Halteverbot angebracht werden. 
Durch den neuen Imbiss parken da sehr viele Autos. 
Das Ordnungsamt wird die Möglichkeit prüfen. 
 
Herr Niestroj informierte, dass die Kameraden der FF Wörpen ihre Sachen mit 
nach Hause nehmen und dort selber waschen. Es soll geklärt werden, ob sie die 
nicht zur Wäscherei bringen können. Außerdem soll geprüft werden, wann wieder 
Impfungen erfolgen müssten. 
 
Herr Schneider unterrichtete den Ordnungsausschuss darüber, dass in der Fried-
erikenstraße Kurzzeitparkplätze entstehen sollen. Diese sollen durch entspre-
chende Markierungen kenntlich gemacht werden. Im oberen Bereich (Flaschen-
hals) und im unterern Bereich sollen jeweils ca. 5 Plätze entstehen. Die genaue 
Anzahl ergibt sich nach einer genauen Ausmessung.  
 
 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 20.05.2009 
 
 
 
 
Niestroj 
Ausschussvorsitzender 
 


